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Misiunea Creștină Richard Wurmbrand  
Căsuța Poștală 12, OP 74  
București, 062580, România 
Email: apel@misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro ; 
Pagina Web: misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro 

                             Ajutăm orfani și creștini în vârstă (mulți cu vârste peste 80, 90 de ani)  
                            care au fost închiși pentru credință în actuale și foste țări comuniste.   

                            În aceste momente critice ajutăm refugiați creștini din Ucraina!  
Mai 2026    

 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

“Lucrurile ascunse sunt ale Domnului Dumnezeului nostru, iar 

lucrurile descoperite sunt ale noastre si ale copiilor nostri, pe vecie, 

ca sa implinim toate cuvintele Legii acesteia. “ (Deuteronomul 29:29) 

 
Pastorul Richard Wurmbrand a suferit 14 ani 

în închisorile comuniste din România.Soția  
sa, Sabina, a fost deasemeni închisă pentru   
credința sa în Hristos aproape trei ani, în unele  

din aceleași închisori si la Canalul Dunărea-Marea Neagră 

 
                                     Dintr-o meditație biblică a pastorului Richard Wurmbrand  

CE ÎNSEAMNĂ “SĂ TE NAȘTI DIN NOU“? 

 

    Învățătura lui Iisus, că trebuie să devenim ca niște copilași, a fost subiectul multor reflecții și 

discuții atât de către teologi, cât și de către filosofi. Iisus a spus: „Adevărat vă spun că, dacă nu 

vă întoarceți la Dumnezeu și nu vă veți face ca niște copilași, nu veți intra în Împărăția 

cerurilor” (Matei 18:3). 

  

    Ce anume vrea să spună Iisus? Vrea El să spună că trebuie să devenim mai puțin complicați, 

mai umili, mai deschiși, mai încrezători? Care sunt mai exact caracteristicile copiilor pe care 

trebuie să le imităm? A deveni ca niște copilași înseamnă a gândi așa cum gândesc ei, iar acest 

lucru este la fel de adevărat în chestiuni teologice ca în oricare altele. Nepotul meu mi -a spus 

odată: „Biblia este menită copiilor. Doar copiii lui Israel au ieșit din sclavia din Egipt; adulții au 

rămas. Doar copiii lui Dumnezeu intră în rai. Va fi o țară fără adulți!” Nu știa el cât de aproape 

era de adevăr! 

 

                                               Anunţ!  
Se pot obţine următoarele 5 cărţi gratuite, numai folosind 
Formularul de Cerere de pe pagina de internet: 
https://misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro  
Autor: Pastorul Richard Wurmbrand:  
"Drumul spre Culmi" (meditaţii creştine pentru fiecare zi din 
an);  
"Torturat pentru Hristos";  
"Cu Dumnezeu în Subterană;"  
"A Fost Karl Marx un Adept Satanist?";  
"Soţia Pastorului" de Sabina Wurmbrand.  
Cei interesaţi, vor trebui sa acopere cheltuelile minime de 
expediere arătate in Formularul de Cerere. 
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    Filosoful german Karl Jaspers a comentat: „Face parte din însăși esența omului că este filosof 

și există o confirmare minunată a acestui lucru în întrebările pe care le pun copiii.” „Nu este 

neobișnuit să auzi, de pe buzele lor, afirmații profund filozofice.” 

Psihologul Carl Jung a mers chiar mai departe. El a sugerat ca adulții cu minți tulburate să se 

joace cu jucării, precum copiii. El însuși, a spus el, a considerat că este un exercițiu spiritual 

util. 

 

    În Biblie este scris că „un copilaș îi va călăuzi” (Isaia 11:6). Un copil ai cărui părinți erau 

divorțați a dat peste acest verset și a întrebat: „Atunci de ce nu ne lasă să-i călăuzim? Nu ar fi 

trebuit să inventăm niciodată cârciumi, cazinouri sau război nuclear. Dacă am fi fost noi 

conducătorii, nu ar exista bătăi și nici divorț.” 

 

    Iisus ne spune că trebuie să ne naștem din nou, iar asta sugerează că trebuie să ne întoarcem 

la inocența și încrederea copilăriei. Dar trebuie să fie o întoarcere autentică. Nu trebuie să fim 

oameni care își pun copilăria la comandă, ci oameni care sunt copilărești prin natura lor, având 

un simț spontan al dependenței și conștientizarea faptului că trebuie să fim călăuziți. Copiii au 

un mare avantaj; mințile lor nu sunt compartimentate. Nu fac distincție între concret și abstract. 

Nu au nevoie să se prefacă. Așadar, gândurile lor despre chestiuni teologice sunt de interes 

special pentru noi. Se spune cum copilul este tatăl bărbatului. În mod similar, intuițiile unui 

copil despre Dumnezeu pot ajuta adulții să îmbrățișeze adevărata teologie.  

 

    În Apocalipsa 3:20, Iisus afirmă: „Iată, Eu stau la ușă și bat. Dacă aude cineva glasul Meu și 

deschide ușa, voi intra la el, voi cina cu el și el cu Mine.” În fața cunoscutei picturi a lui Holman 

Hunt, „Hristos bate la ușă”, un grup mare de vizitatori stăteau în admirație. Unul a lăudat 

culorile; altul a remarcat expresia feței lui Iisus; altul a atras atenția asupra faptului că ușa nu 

avea clanță exterioară, explicând că inima poate fi deschisă doar din interior. Un altul a subliniat 

că picioarele lui Iisus erau pictate ca fiind întoarse de la ușă; obișnuit de mult să fie respins, El 

era pregătit să plece. Doar unul, un copil, a pus întrebarea care conta cu adevărat: „Tată, L-au 

lăsat să intre?” 

 
  
 

 
 

 
 
 

 
 
 
Închisoarea comunistă Jilava.                    Celulă cu paturi suprapuse, fără saltele,          Fotografie a pastorului Richard  
Intrarea spre celulele subterane               pe care deținuții erau obligați să doarmă.      Wurmbrand în timpul detenției 
                                                                         Soba, doar de decor, niciodată încălzită în      la Jilava      

                                                                         nopțile geroase de iarnă 
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“Religia curată și neîntinată înaintea lui Dumnezeu, Tatăl nostru, este să 
cercetăm pe orfani și pe văduve în necazurile lor și să ne păstrăm neîntinați de 
lume.” (Epistola Apostolului Iacov 1:27) 
              
              Eroi ai credinței și familiile lor ajutați cu darurile voastre! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
                                                             
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Pastorul baptist Ioan Clipa a fost implicat în 

activități de introducerea secreta de Biblii. Biserica 

sa aparținea denominațiunii Biserica Creștină După 

Evanghelie A murit după ce a fost interogat și 

torturat cu un robot de bătaie de către securitate. A 

murit la vârsta de patruzeci de ani. Devenise parte a 

unui grup-rețea de pastori, având ca scop principal 

furnizarea de Biblii și literatură creștină țărilor din 

spatele Cortinei de Fier comuniste. 

 

Clipa trimitea colete cu Biblii, Noul Testament sau 

alte cărți creștine cu trenul de la gara Suceava, 

deoarece aceasta era aproape de granița cu Uniunea 

Sovietică. Îi dădea niște bani conductorului de tren 

și îi dădea instrucțiuni: „când vei fi peste graniță în  

Ucraina sovietică, la ora 22:00, vei arunca coletul pe 

câmpul acela și pe celălalt.” Acolo, pe câmpul prin 

care trecea trenul, chiar în acel moment, un frate 

creștin ucrainean aștepta să ia coletul și să-l ducă la 

bisericile din Ucraina. Alteori, introducea ilegal 

literatură creștină în Polonia comunistă. Cererea de 

Biblii era enormă. Creștinii dădeau un salariu lunar, 

o familie creștină și-a dat vaca pentru a obține o 

Biblie. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

    În cele din urmă, Clipa a fost trădat de unul 
dintre curierii prin care încerca să introducă Biblii 
ilegal în Uniunea Sovietică. Poliția secretă și-a 
făcut o rutină zilnică din arestarea lui dimineața 
devreme și returnarea lui acasă la miezul nopții. 
Era bătut și torturat zilnic. Voiau să afle mai multe 
nume de la el. Poliția secretă comunistă a încercat 
să descopere întreaga rețea de introducere de 
Biblii. După ce a fost arestat, cazul său penal a fost 
făcut public de comuniști, cu un articol de 
propagandă în ziarul local. 
 
Clipa a avut șapte copii, cel mai mare avea 14 ani 
iar cel mai mic avea doi. 
 
O fotografie de la înmormântare a ajuns în mâinile 
pastorului Richard Wurmbrand. El a făcut public  
la nivel mondial suferința acestei familii. Niște 
frați germani au citit această mărturie și au decis 
să ajute familia timp de câțiva ani cu hrană și 
haine. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Soția lui Clipa, Teodora, l-a ajutat pe soțul ei pe 
parcursul activității sale de contrabandă cu Biblii.  
De exemplu, a reușit să livreze 70 de Noi 
Testamente rusești unui credincios rus în gara 
Cernăuți Gorod. (Acest oraș se afla cândva în 
Uniunea Sovietică, iar în prezent se află în 
Ucraina - NT.) Bibliile erau considerate de 
comuniști atât de dăunătoare și periculoase, încât 
turiștii străini de la graniță trebuiau să răspundă la 
o întrebare standard: „Aveți Biblii, droguri sau 
arme?” 
 
Florentin, fiul regretatului Ioan Clipa, și frații săi 
sunt acum misionari creștini pentru tineri în 
România. 
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ORFELINATE AJUTATE CU DARURILE VOASTRE 
 

 ORFELINATUL “MICHAEL JOB CENTER” , 
ȘI ȘCOALA “LEARN FOR LIFE”   

(„ÎNVĂȚĂ PENTRU VIAȚĂ”) IN COIMBATORE, INDIA AU FOST INFIINȚATE  
DE CĂTRE PASTORUL RICHARD WURMBRAND,  

DR. MARY JOB, INDIA SI DE CĂTRE HANS BRAUN ȘI FAMILIA SA DIN GERMANIA 
 
 
 
 
 
 
 

            
Sandya este sora lui Sanjay și a lui Hemadan. Tatăl lor a murit din cauza unui șoc electric. Mama lor a 
devenit muncitoare la o carieră de piatră și nu a mai putut avea grijă de copii. Un pastor plin de 
compasiune i-a adus pe copii la orfelinat și a cerut să fie primiți. Sandya (8 ani) și Sanjay (6 ani) au 
început școala „Învață Pentru Viață”, în timp ce Hemadan (4 ani) a intrat la grădiniță. Aceștia trei sunt 
doar un exemplu printre mulții orfani care, rămași complet singuri, fără părinți, trăiesc pe străzi și 
supraviețuiesc căutând mâncare prin gunoi. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Aceasta este Mandala (7 ani). Locuia în mahalalele din Delhi și supraviețuia cerșind. Nu avea părinți și 
era mereu umilită. Dr. Job - un ginecolog care lucra în zonă - a dus-o pe fată la orfelinatul „Michael Job 
Center”. Acum poate merge și la școala „Învață Pentru Viață”. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
ZIUA ÎNSCRIERII LA ȘCOALA „ÎNVĂȚĂ PENTRU VIAȚĂ”. 
Orfelinatul  și școala sunt o binecuvântare pentru acești copii săraci. 
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SCRISORI TRANSCRISE DE LA 

COPII ORFANI SAU RĂMAȘI FĂRĂ 
PĂRINȚI DIN CĂMINUL  “AGAPE”, 

PAȘCANI, ROMĂNIA 
 

Alex (13) a scris: „Am venit la Agape acum 
7 ani… La Agape mă simt ca într-o familie. 

Împreună cu mine i-au adus și pe fratele meu 

Șerban și pe cele doua surori, Monica și Lia, 
cu care mă înțeleg foarte bine. 

 
Vreau să învăț bine ca să intru într-un liceu 

bun, apoi să intru la o facultate ca să devin 

profesor sau inginer.” 
 

 

---------- 

 

Florin (11) a scris: „Am venit la Agape acum 
2 ani pentru că mama ne-a abandonat. Am 

venit împreună cu fratele meu, Ionel. 
 

Vreau să ajung să devin predicator.” 

 

---------- 

 
 

Roxana a scris: „Am ajuns în casa Agape 
acum 8 ani, când mama mea, întorcându-se 

de la serviciu, a avut un accident de mașină 

și a murit. Nu era căsătorită cu tatăl meu 
biologic, iar tatăl vitreg nu avea mijloace să 

mă crească, deoarece trăia dintr-o pensie 
mică. Mai am un an de liceu după care vreau 

să încep studiile medicale pentru a îndeplini 
visul mamei mele, acela de a deveni cel mai 

bun doctor din tot orașul. 

 
Sunt fericită să ajung în această casă. Sunt 

recunoscătoare tuturor celor care mi-au 
arătat calea de a alege adevărata credință și 

de a alege o facultate.” 
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Refugiați Creștini Ucrainieni 
Ajutați cu Darurile Voastre 

 
“16 aprilie 2022 
Dragi contributori:  Recunoștința mea, tuturor celor 
care au donat cu generozitate pentru a ajuta atât de mulți 
refugiați din Ucraina, un adevărat potop de persoane 
strămutate. Peste 4 milioane au scăpat deacum în 
războiul actual și se așteaptă să iasă alte 3 milioane. 
Dacă citiți știrile zilnice, vă veți convinge ușor că nu 
sunt cifre exagerate. Acestea sunt persoane care fug de 
bombardamentele extinse și de distrugerea totală 
continuă a orașe întregi. Se întâmplă că țara mea natală, 
România și Republica Moldova au împreună cea mai 
lungă graniță comună cu Ucraina. În același timp, 
România este una dintre cele mai sărace țări din 
Uniunea Europeană, iar Moldova este mai rău din punct 
de vedere economic. În România și Moldova până 
acum, peste 1 milion de ucraineni și-au căutat un 
refugiu. Refugiații vin uneori în număr de 10.000 la 
fiecare 24 ore. Majoritatea acestor refugiați sunt femei 
cu 3 până la 8 copii. Din fericire, multe alte țări din 
Europa și America de Nord acceptă să găzduiască acești 
refugiați, dacă pot ajunge până acolo. Multe biserici din 
afara României, au trimis mijloace de transport, precum 
autobuze și chiar zboruri închiriate. Acești refugiați 
vorbesc ucraineană și rusă. Pe ici pe colo, comunitatea 
de limbă română este de ajutor deoarece unele localități 
de graniță precum orașul universitar Czernowitz (nume 
în germană, Cernăuți în română) unde s-a născut mama 
mea, făceau parte din România înainte de al Doilea 
Război Mondial. Unii dintre generația tânără ar putea 
avea puține cunoștințe de engleză. Guvernul român și-
a dat toată osteneală in a găzdui cei mai mulți dintre 
acești refugiați. Prin multe contacte de încredere de 
mulți ani în România, ne-am concentrat pe a ajuta în 
moneda locală românească de la 800 la 8.800 de Ron de 
familie, credincioși creștini refugiați. Mulți au plecat 
doar cu hainele de pe ei. La graniță erau cozi lungi de 
kilometri. Prin credincioșii locali care merită toată 
lauda, oferim bani de buzunar, dați în mână pentru 
hrană și cazare pentru câteva zile, până când există o 
rezoluție parțială cu privire la planurile de viitor 
apropiat de a se stabili cumva într-un loc sau de a trece 
mai departe în alte țări. 8.800 de Ron pare a fi o sumă 
mare pentru un cuplu în vârstă care ar putea scăpa, dar 
majoritatea cuplurilor ies cu grupuri mai mari de 10 
până la 15 copii și nepoți. Doar ca un exemplu, am plătit 
pentru o casă în localitatea Victoria, 26.000 Ron pentru 
o lună de cazare și mâncare pentru 3 adulți și 12 copii. 
Cei mai mulți dintre acești refugiați își fac iluzia că își 
părăsesc țara natală, locuința și munca lor pentru o 
perioadă scurtă de timp, dar așa cum apar știrile despre 
acest război prelungit, mă îndoiesc că va fi așa. Cred că 
acești refugiați vor rămâne refugiați pentru mulți ani de 
acum înainte. Publicăm în acest buletin informativ doar 
câteva chitanțe cu sume, documentând ceea ce am scris 
mai sus. Din nou, mulțumesc și Dumnezeu să vă 
binecuvânteze, Mihai Wurmbrand 
  *Actualizare: (La începutul anului 2025, peste 6.000 de 
refugiați ucraineni intrau în România zilnic) .  
 

 

Mai sus, exemplu de listă pe care      
misiunea noastră a reușit să o elaboreze, 
cu peste 480 de bătrâni creștini baptiști 
care au suferit pentru credința lor în 
fosta Uniune Sovietică. Pedeapsa cu 
închisoarea a fost de la 2 ani până la 18 
ani de închisoare. Dacă ar fi adunați, anii 
de condamnare la închisoare arătați în 
tabelul nostru prescurtat, ar însemna cel 
mai probabil până la peste 2000 de ani 
de închisoare. Cea de-a patra coloană 
indică anul nașterii și a cincea, țara de 
reședință actuală (cum ar fi Ucraina, 
Rusia, Kazahstan, Belarus etc.). Încercăm 
să obținem adrese exacte, astfel încât să 
putem trimite ajutor încurajator celor 
încă în viață. Am putut trimite ajutor la 
aproximativ 120 de astfel de creștini 
vârstnici vorbitori de limbă rusă și la 110 
vorbitori de alte limbi. Multe dintre 
mărturiile lor le puteți citi în buletinul 
nostru lunar. (Mărturii disponibile pe 
internet la: 
http://www.misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro 

Misiunea Creștina Richard Wurmbrand 
este o asociație non-profit, definitivă prin 
hotarârea Judecătoriei Sectorului 6 din 
05.12.2018 în dosarul 20153/303/2018, 
înscrisă în Registrul Asociațiilor si 
Fundațiilor la numarul 108 din 11.12.2015. 
Daruri pentru această lucrare misionară 
creștină se pot trimite la: Banca 
Comercială Română, Cod Swift: NCBROBU 

Conturi IBAN:    

RON:  RO27RNCB0068149171380001 
USDollar:  RO97RNCB0068149171380002        
EURO:  RO43RNCB0068149171380004 
 

http://www.misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro/

